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THÔNG BÁO
Kết quả kiểm tra tình hình thực hiện góp vốn điều lệ
Công ty TNHH Một thành viên Thương mại và Xuất nhập khẩu Ngọc Phi
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Thực hiện Kế hoạch số 16/KH-ĐKKD ngày 29/02/2024 của phòng Đăng ký kinh doanh về việc Kiểm tra việc góp vốn điều lệ và đăng ký tăng vốn điều lệ đối với các doanh nghiệp đăng ký hoạt động trên địa bàn tỉnh Lạng Sơn. Phòng Đăng ký kinh doanh đã tiến hành kiểm tra tình hình thực hiện góp vốn điều lệ của Công ty TNHH Một thành viên Thương mại và Xuất nhập khẩu Ngọc Phi. Kết quả kiểm tra như sau:
I. Tóm tắt nội dung đăng ký doanh nghiệp:
Công ty TNHH Một thành viên Thương mại và Xuất nhập khẩu Ngọc Phi (Công ty); có mã số doanh nghiệp 4900893674, cấp đăng ký lần đầu ngày26/4/2023.
Địa chỉ trụ sở chính: Ngõ 3 Thôn Cốc Nam, Xã Tân Mỹ, Huyện Văn Lãng, Tỉnh Lạng Sơn, Việt Nam.
Vốn điều lệ: 16.800.000.000 đồng (Mười sáu tỷ tám trăm triêệu đồng chẵn).
Ngành nghề kinh doanh chính: 4690: Bán buôn tổng hợp
Người đại diện theo pháp luật: Lục Văn Ngọc, chức danh: Giám đốc; Căn cước công dân số 020099001131 do Cục Cảnh sát quản lý hành chính về trật tự xã hội cấp ngày 29/4/2021; Địa chỉ thường trú:Ngõ 3 Thôn Cốc Nam, Xã Tân Mỹ, Huyện Văn Lãng, Tỉnh Lạng Sơn, Việt Nam.
II. Nội dung kiểm tra 
Kiểm tra tình hình thực hiện việc góp vốn điều lệ của doanh nghiệp. 
III. Kết quả kiểm tra.
1. Về tình hình góp vốn điều lệ theo hồ sơ đã đăng ký
- Về tình hình góp vốn điều lệ: Theo hồ sơ đăng ký doanh nghiệp, Công ty có vốn điều lệ là: 16.800.000.000 đồng. 
- Thời hạn hoàn thành góp vốn: 90 ngày kể từ ngày được cấp Giấy chứng nhận đăng ký doanh nghiệp.
2. Kiểm tra thực tế hồ sơ, tài liệu do doanh nghiệp cung cấp
Qua kiểm tra hồ sơ do doanh nghiệp cung cấp và nộp hồ sơ trực tiếp tại phòng Đăng ký kinh doanh Sở Kế hoạch và Đầu tư, hồ sơ doanh nghiệp cung cấp gồm:
- Phiếu thu số PT00001, ngày 30/4/2023, do Ông Lục Văn Ngọcnộp tiền mặt vào sổ quỹ tiền mặt để góp vốn, với số tiền là 16.800.000.000đồng và có đầy đủ các thành phần tham gia ký.
- Sổ quỹ tiền mặt năm 2023.
- Báo cáo tài chính in từ Hệ thống thuế điện tử.
Đến hết thời hạn hoàn thành góp vốn là 90 ngày kể từ ngày được cấp Giấy chứng nhận đăng ký doanh nghiệp, tình hình góp vốn Điều lệ của công ty như sau:
- Số liệu do cơ quan Thuế cung cấp tại Báo cáo tài chính của doanh nghiệp năm 2023: 16.800.000.000 đồng. 
- Số vốn điều lệ Công ty đã hoàn thành góp vốn theo chứng từ cung cấp là: 16.800.000.000 đồng.
IV. Kết luận, kiến nghị 
Kết luận: Tại thời điểm kiểm tra, Công ty đã góp đủ số vốn điều lệ là: 16.800.000.000 đồng đúng với số vốn đã đăng ký tại Giấy chứng nhận đăng ký doanh nghiệp hoàn thành theo đúng thời hạn góp vốn quy định.
Kiến nghị: Trong quá trình hoạt động sản xuất kinh doanh, đề nghị doanh nghiệp tuân thủ các quy định của Luật Doanh nghiệp và các quy định pháp luật khác có liên quan. Trong trường hợp, doanh nghiệp thay đổi các nội dung đăng ký doanh nghiệp, đề nghị doanh nghiệp kịp thời thực hiện theo quy định của Luật Doanh nghiệp năm 2020 và các văn bản hướng dẫn thi hành.
Phòng Đăng ký kinh doanh, Sở Kế hoạch và Đầu tư thông báo kết quả kiểm tra đến Công ty TNHH Một thành viên Thương mại và Xuất nhập khẩu Ngọc Phi biết và thực hiện./.  
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